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Silogismo

Todo homem é mortal. h — m
Sbcrates é homem. s—h

Sbcrates é mortal. s—m

“Existe um homem que ndo é mortal.” =— h — -m?

h— —m,s — ht s — —m (Sécrates é imortal!)
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Necessidade de uma linguagem mais rica

N3o temos como diferenciar “todo” e “existe”:
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Necessidade de uma linguagem mais rica

N3o temos como diferenciar “todo” e “existe”:

e “Existe um homem que n3o é mortal.”

® “Todo homem é imortal.”

Como representar “Todo aluno é orientado por algum professor.”?
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Adicionando estrutura

A(jodo): Jodo é aluno
P(pedro): Pedro é professor

O(pedro,jodo): Pedro é orientador de Jodo

H(s): Sécrates é homem.

M(s): Sécrates é mortal
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Quantificadores

Conjunto de alunos: {a1, az,...,an}
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Quantificadores

Conjunto de alunos: {a1, az,...,an}

“Todo aluno”: A(a1) A A(az) A ... A A(ap)
“Existe um aluno": A(a1) V A(az2) V... V A(an)
Mas e “todo nimero natural”?
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Quantificadores

Usando variaveis:
A(x): x é um aluno (ou A(y): y é um aluno)
P(x): x é professor
O(x,y): x é orientador de y

“Todo aluno é orientado por algum professor.”

Vx(A(x) = 3y (P(y) A O(y, x)))
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Exemplos

“Nem todo passaro voa"

—(Vx(Passaro(x) — Voa(x))
Jx(Passaro(x) A =Voa(x))

“Toda crianca é mais nova que sua mae”

VxVy(Crianga(x)AMae(y, x) —MaisNovaQue(x, y))
Vx(Crianga(x) — MaisNovaQue(x,mae(x)))
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“André e Pedro tém a mesma avé materna.”

VxVyVwVz(Mae(x,y) A Mae(y, andre) A
Mae(w, z) A Mae(z, pedro) — x = w)

m3e(m3e(andré))=mae(mae(pedro))
“Todo filho do meu pai é meu irm3o”.
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Exemplos

“André e Pedro tém a mesma avé materna.”
VxVyVwVz(Mae(x,y) A Mae(y, andre) A
Mae(w, z) A Mae(z, pedro) — x = w)

m3e(m3e(andré))=mae(mae(pedro))

“Todo filho do meu pai é meu irm3o”.
VxVy(Pai(x, eu) A Pai(x,y) N =(y = eu) —
Irmao(y, eu))

Vx(pai(x) = pai(eu) A =(x = eu) — Irmao(x, eu))
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Aridade

Simbolos de Fung¢des:

mae(x) (undria)
nota(x,y): nota de x no curso y (bindria)

preco(x,y,z): preco de x na loja y na data z (terndria)

min(xi,x2, ..., Xp): minimo (n-aria)

Constantes (andré, sécrates) = fun¢des de aridade zero.
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Aridade

Predicados:

A(x): x é aluno (unario)

® O(x,y): x é orientador de y (binario)
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Aridade

Predicados:
® A(x): x é aluno (undrio)
® O(x,y): x é orientador de y (binario)

® D(x,y,z): x é mais distante de z do que y (terndrio)

¢ Disjuntos(x1, X2, ..., Xn) (n-ario)
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